

**Анализ работы по трудовому воспитанию
(УПБ, ТОШ, трудоустройство, школьный двор)
МКОУ СОШ № 6
2023-2024 учебный год**

В нашей школе трудовое воспитание является одним из направлений воспитательной работы, в которых успешно реализуются следующие формы воспитания:

- общественно-полезный труд (дежурство по школе, в классе, генеральные уборки);
- летняя трудовая практика;
- трудоустройство;
- организация трудовых десантов с целью благоустройства и озеленения территории школы и поселка;
- оказание социально-трудовой помощи ветеранам.
- проведение экологических мероприятий;
- работа ТОШ.

В 2023-2024 учебном году было проведено 26 мероприятий трудовой и экологической направленности (акции, субботники, классные часы, викторины, неделя экологии). В данных мероприятиях приняли участие все учащиеся нашей школы в количестве 705 человек.

В течение года ведет работу ТОШ «Романтики», куда входят ребята 5-11 классы в количестве 100 человек. Ребята в течение учебного года ухаживают за посаженными деревьями, клумбами.

В июне, июле и августе учащиеся 6-8, 10 классов проходят практику на территории школы. Учащиеся пять дней работают на территории школы по 2 часа. Количество учащихся занятых трудовой практикой 233 человека.

Начиная, с сентября регулярно на закреплённых территориях школьного двора ребята поддерживали чистоту. По пятницам в школе проходит операция «БУНТ» (большая уборка нашей территории). Проводились различные трудовые «десанты», санитарные дни, шефская помощь

В октябре ученики приняли участие в краевой акции «Посади дерево». Было посажено 9 саженцев деревьев и 18 кустов сирени.

В течение учебного года было проведено 3 акции «Чистый поселок – чистая совесть», учащиеся привели улицы поселка в порядок.

Каждый месяц в школе проводились санитарные дни. Ребята мыли панели, чистили плитуса, приводили в порядок свои классные комнаты, следили за исправностью школьной мебели. На всём протяжении не прекращалось шефство над обелиском «Никто не забыт, ничто не забыто».

Учащиеся также занимаются озеленением школьных коридоров.

Дежурные классы ухаживали за комнатными растениями, которые расположены в школьных коридорах.

В апреле месяце по согласию родителей, на временное трудоустройство, было трудоустроено 16 подростков через ТЦЗН.

В течение 2023-2024 учебного года трудом было охвачено 705 учащихся.

